
 

VERBALE DEL 18 LUGLIO 2018 

L'anno 2018, il giorno 18 del mese di Luglio si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Greco prot. 

938986 del 27/06/2018 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Savoca. Alle ore 10:25 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti 

consiglieri: Cardella, Marchese, Guaresi, Orilia, Serio e Tusa.  Risultano assenti i consiglieri Scarlata, 

Viscuso e il Presidente Greco. Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

E’ assistito dal Segretario il consigliere Pasquale Tusa. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Nell’ambito delle comunicazioni il Presidente Greco legge alcune note pervenute alla Presidenza: 

Nota pervenuta dall’Azienda RAP avente per oggetto: Richiesta derattizzazione quartiere Sperone; 

nota pervenuta dall’Azienda RAP avente per oggetto: Richiesta intervento urgente per collocazione cestini 

gettacarta nelle vie Brancaccio-San Ciro-Conte Federico; 

nota pervenuta dal Settore Verde e Territorio avente per oggetto: Relazione Tecnica piantumazione essenze 

mancanti c/o II Circoscrizione; 

nota pervenuta dalla Polizia Municipale avente per oggetto: argomenti da trattare durate la seduta di Consiglio 

del 19 c.m. 

Il Presidente Savoca ricorda che in data 29 maggio insieme al consigliere Cardella ha presentato una nota 

riguardante l’installazione di paletti dissuasori sul tratto costa compreso tra ospedale Buccheri La Ferla ed ex 

stabilimento “Bagni Virzì”, a tal proposito è stato contattato telefonicamente dal geometra Romano per 

effettuare un sopralluogo e trovare una soluzione consona per evitare che si verifichino ulteriori intrusioni di 

mezzi abusivi e automezzi che di continuo scaricano materiale di risulta e anche la perdurante sosta di persone 

che campeggiano sulla spiaggia creando una situazione non consona al decoro urbano. 

Il consigliere Cardella suggerisce di fare installare una tabella di divieto di accesso e una maggiore presenza 

di vigili come a Mondello. 

Alle ore 10:40 entra il consigliere Viscuso. 

Il consigliere Guaresi propone di lasciare lo spazio per permettere ai disabili in carrozzella di accedere. 

Comunica inoltre che per quanto riguarda il tratto ove è ubicato il ristorante “Il Campanile d’Oro” è stato 

contattato dai vigili che hanno comunicato che sono intervenuti prendendo i numeri di targa dei camperisti 

abusivi che sono andati via, ma l’indomani sul sito vi erano altri camper. Occorre fare un intervento congiunto 

tra Capitaneria di Porto e Polizia Municipale. 

Il Presidente Savoca chiude la discussione generale e propone la nomina dei consiglieri Guaresi, Marchese e 

Orilia e il consiglio approva. 

Si passa al III punto iscritto all’O.d.G. Atti Ispettivi. 



 

 

Il consigliere Guaresi chiede il prelievo della mozione prot. n.  700708 del 11.05.2018 e il Consiglio approva. 

Alle ore 10:50 esce il consigliere Viscuso. 

Si dà lettura della mozione avente per oggetto: Pulizia ed igienizzante gesti getta-carta in Costa Sud 

“Romagnolo” via Messina Marine “zona Bandita” e via Li Gotti - Kolbe e il consigliere Guaresi la descrive 

brevemente sottolineando che non vengono svuotati quotidianamente e che al loro interno vengono depositati 

alimenti, liquidi ed escrementi di animali. Poiché il permanere a lungo dei rifiuti può provocare un pericolo 

per la salute pubblica chiede di votare favorevolmente la mozione. 

Il Presidente Savoca fa un plauso alla mozione e spera che sia i che i cestini cassonetti vengano ordinariamente 

bonificati e disinfestati, soprattutto in estate in quanto vii è una consistenza maggiore di insetti e ratti. 

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all’unanimità alle ore 11:10. Risultano assenti alla 

votazione i consiglieri Scarlata, Viscuso e il Presidente Greco. Terminata detta votazione il Presidente 

Savoca sospende la seduta di un’ora 

Alle ore 12:10 il Presidente Greco riapre la seduta ed essendo presente soltanto il Vice Presidente Savoca 

chiude la seduta. 
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